



庆祝省第十二次党代会胜利召开

太原晚报

2021.10.26 星期二

责编 牛效慧 校对 冯建
联系电话:8222133

03版

牢记习近平总书记嘱托 全方位推动高质量发展
奋力谱写全面建设社会主义现代化国家山西篇章

中国共产党山西省 第十二次代表大会隆重开幕

林武代表十一届省委作报告 蓝佛安主持大会

大会的主题是:高举中国特色社会主义伟大旗帜,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入贯彻习近平总书记视察山西重要讲话重要指示精神,解放思想,实事求是,真抓实干,久久为功,全方位推动高质量发展,为谱写全面建设社会主义现代化国家山西篇章而努力奋斗

本报讯(山西日报记者 杨文)在实现全面建成小康社会第一个百年奋斗目标,向着全面建成社会主义现代化强国第二个百年奋斗目标迈进的关键时刻,中国共产党山西省第十二次代表大会于10月25日上午在太原隆重开幕。林武同志代表十一届省委向大会作报告。他强调,伟大光荣正确的党,百年恰是风华正茂。回望过往的奋斗路,山西人民在党的领导下,不怕牺牲、顽强拼搏,艰苦奋斗、锐意进取,为我国革命、建设、改革作出了重要贡献。眺望前方的奋进路,我们要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,弘扬伟大建党精神,传承红色基因、赓续红色血脉,全方位推动高质量发展,在全面建设社会主义现代化国家新征程中取得更大的成就。

开幕会气氛隆重热烈,来自全省各条战线的代表意气风发。主席台上方悬挂着“中国共产党山西省第十二次代表大会”的会标,格外醒目。主席台帷幕中央悬挂着镰刀和锤头组成的党徽,10面鲜艳的红旗分列两侧,交相辉映。二楼眺台上悬挂着“牢记习近平总书记嘱托,全方位推动高质量发展,奋力谱写全面建设社会主义现代化国家山西篇章!”大幅标语,催人奋进。

大会执行主席林武、蓝佛安、商黎光、李佳、王拥军、罗清宇、徐广国、张吉福、陈安丽、韩强、李凤岐、郭迎光在主席台前排就座。大会主席团成员和特邀代表也在主席台就座。

出席中国共产党山西省第十二次代表大会的代表700名、特邀代表2名,今天到会695名。大会由蓝佛安同志主持。上午9时,蓝佛安同志宣布大会开幕。全体起立,同唱《中华人民共和国国歌》。

在热烈的掌声中,林武同志代表十一届省委向大会作题为《牢记领袖嘱托,扛起时代使命,全方位推动高质量发展,奋力谱写全面建设社会主义现代化国家山西篇章》的报告。报告共分九个部分:一、过去五年工作和重要启示;二、全方位推动高质量发展的目标要求;三、把握方向、找准路径,构建支撑高质量发展的现代产业体系;四、优化布局、提升能级,以改革开放助力经济高质量发展;五、加强民主法治建设,



林武同志代表十一届省委向大会作报告。 李联军 摄

凝聚推动高质量发展的共识和力量;六、坚定文化自信,推动文化高质量发展;七、增进民生福祉,推动各项社会事业高质量发展;八、践行绿水青山就是金山银山理念,厚植高质量发展的生态底色;九、坚持全面从严治党,筑牢高质量发展的根本保证。

林武同志在报告中指出,今年是中国共产党成立一百周年。伟大光荣正确的党,立志于中华民族千秋伟业,百年恰是风华正茂。回望过往的奋斗路,山西人民在党的领导下,不怕牺牲、顽强拼搏,艰苦奋斗、锐意进取,为我

国革命、建设、改革作出了重要贡献,铸就了伟大的太行精神、吕梁精神、右玉精神、刘胡兰精神,彰显了三晋儿女投身中华民族伟大复兴的历史担当和时代风采。眺望前方的奋进路,我们要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,弘扬伟大建党精神,传承红色基因、赓续红色血脉,全方位推动高质量发展,在全面建设社会主义现代化国家新征程中取得更大的成就。

林武同志指出,省第十一次党代会以来的五年,是山西在新时代发展进程中具有里程碑意义的五年。省委团结带领全省干部群众,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入贯彻习近平总书记视察山西重要讲话重要指示精神,坚决落实党中央各项决策部署,保持了经济持续健康发展和社会大局稳定。省委坚持把方向、谋大局、定政策、促改革,推动山西党的建设

和党领导的各项事业不断取得新成绩。省委提出“全方位推动高质量发展”以来,沿着习近平总书记指引的前进方向,保持工作的连续性稳定性,强化举措的针对性实效性,求真务实、拼搏奋斗,进一步激发了全省上下干事创业的精气神,引领山西工作进入新境界。

林武同志在报告中满怀深情地指出,回望这五年奋斗历程,最让我们感恩在心的,是习近平总书记2017年6月、2020年5月两次亲临山西视察,带来了对山西人民的亲切关怀,对山西工作的殷切期望。山西之所以能浴火重生、开创新局,根本在于习近平总书记的领航掌舵,根本在于习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引。全省广大党员干部群众由衷感到,是习近平总书记和党中央及时挽救山西,始终指引山西,必将成就山西。回望这五年奋斗历程,最让我们振奋于怀的,是全省12.98万个基层党组织、263.98万共产党员、3500万干部群众,众志成城、团结奋斗,汇聚

起推动高质量发展的磅礴力量。在这个过程中,每个人都出了力,每个人都了不起。事非经过不知难,路须蹚出方为新。五年的发展实践深刻启示我们,必须时刻牢记初心使命、坚决做到“两个维护”,必须一棒接着一棒跑、一任接着一任干,必须勇于攻坚克难、善于化危为机,必须赶考和补考并重、“拿来”和首创并举,必须在发展中保安全、在安全中促发展,必须心系人民、与群众想在一起干在一起。五年的成绩来之不易,五年的启示弥足珍贵。继往开来,我们要坚定不移走好新的赶考之路,不负习近平总书记殷殷嘱托,不负这片红色土地,不负三晋父老乡亲。

林武同志在报告中深刻阐明了全方位推动高质量发展的目标要求。他指出,把握新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局,推动高质量发展,是以习近平同志为核心的党中央审时度势作出的重大决策。“三新”明确了高质量发展的条件和原则,高质量发展指出了“三新”的目标和方向。这是山西谋划未来发展的大前提、大逻辑、大背景。当前,我们面临着发展不充分和发展不协调的双重压力,面临着供给侧改革和需求侧管理的双重难题,面临着外部竞争加剧和内生活力不足的双重挑战。形势逼人,山西如何率先蹚出转型新路,如何在中部地区争先崛起,如何有序促进共同富裕,如何到2035年基本实现现代化,3500万干部群众都在热切关注。面对这些“时代之问”,我们必须把握新发展阶段、完整准确全面贯彻新发展理念、抢抓构建新发展格局战略机遇,全方位推动高质量发展。这是我省践行习近平总书记殷殷嘱托的必然要求,也是省委工作思路的继承发展和创新提升。山西蹚出转型发展新路,就是要蹚出一条高质量发展之路。全方位推动高质量发展,关键是“全方位推动”,必须统筹兼顾,从经济、政治、文化、社会、生态文明建设和党的建设“六个领域”全方位来推动。每个领域既要推动自身的高质量发展,也要为全省高质量发展提供物质基础、法治保障、精神动力、和谐氛围、环境支撑和根本保证。要堅持整体联动、稳中求进,锻长补短、厚积薄发,改革创新、攻坚克难,用新理念探索新模式、以新作为蹚出新路子。(下转04版)